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Φίλες και φίλοι

Με χαρά βρίσκομαι σήμερα μαζί σας εδώ στην Αχαΐα, τη γη των δημοκρατικών 

παραδόσεων και αγώνων. Στη γη του Γεωργίου Παπανδρέου, του Γέρου της 

Δημοκρατίας, που έδωσε ψυχή στους λαϊκούς αγώνες. Τον τόπο από όπου 

ξεκίνησε την πολιτική του σταδιοδρομία ο ιδρυτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ., ο Ανδρέας 

Παπανδρέου για να οδηγήσει τη χώρα στην κοινωνική πρόοδο.

Θέλμο αυτές τις πρώτες μέρες στην αλλαγή του αιώνα να σας μεταφέρω την 

αισιοδοξία μου για τη κρίσιμη μάχη που δίνουμε στην προσπάθειά μας να 

εκσυγχρονίσουμε τη χώρα. Βρισκόμαστε σε μια ιστορική καμπή ανάλογη μ’ αυτή 

των αρχών του 20ου αιώνα. Τότε το ζήτημα ήταν η εθνική ολοκλήρωση της χώρας 

Σήμερα το ζητούμενο είναι η κατοχύρωση του διεθνούς ρόλου της χώρας. Αυτό 

επιδιώκουμε, γι’ αυτό αγωνιζόμαστε και είμαι σίγουρος ότι θα το πετύχουμε. 

Εργαστήκαμε όλοι σκληρά τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Οικονομική 

ανασυγκρότηση, ανάπτυξη με κοινωνική δικαιοσύνη, ενεργητική εξωτερική 

πολιτική με πρωτοβουλίες και αυτοπεποίθηση. Σήμερα στην αυγή του 21ου αιώνα 

η Ελλάδα είναι μία από τις 20 πιο αναπτυγμένες χώρες του κόσμου.

Μια νέα ιστορική φάση

Φίλες και Φίλοι,

Η-χώρα μας και η περιοχή μας βρίσκονται σ’ ένα κρίσιμο σταυροδρόμι εξελίξεων.

Η πολιτική που ακολουθήσαμε τόσο στις διμερείς μας σχέσεις όσο και στην κρίση 

του Κοσόβου απέδειξε τον εποικοδομητικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η 

Ελλάδα στις βαλκανικές εξελίξεις. Η Ελλάδα με τη συμμετοχή της στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση στηρίζει όλες τις γείτονες χώρες να βρουν το δρόμο τους, να 

πετύχουν τους στόχους του ευρωπαϊκού προσανατολισμού τους. Πρωτοστατεί 

στις ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες. Η ισχυρή οικονομία μας και οι ώριμοι 

- δημοκρατικοί θεσμοί μας μπορούν να γίνουν αρωγοί σ’ αυτή τους την 

προσπάθεια.
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Όπως όλοι γνωρίζετε, στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής στο Ελσίνκι η Ελλάδα 

πέτυχε την ομόφωνη γνώμη των 14 εταίρων της για μια σειρά από κρίσιμα θέματα 

σχετικά με την ενταξιακή πορεία της Κύπρου, την αναγνώριση από πλευράς 

Τουρκίας της δικαιοδοσίας του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης, του Διεθνούς 

Δικαίου, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και βασικών αξιών της δημοκρατικής 

λειτουργίας.

Δημιουργήθηκαν προϋποθέσεις, οι οποίες εφόσον αξιοποιηθούν σωστά από όλες 

τις πλευρές θα εξασφαλίσουν ένα κλίμα ομαλότητας, ένα αίσθημα ασφάλειας και 

συνθήκες συνεργασίας στην περιοχή.

Στο ξεκίνημα του 21ου αιώνα η Ελλάδα ετοιμάζεται να μπει σε μια νέα σημαντική 

φάση της ιστορίας της με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. ΚΓ αυτό χάρη στα 

επιτεύγματα των κυβερνήσεων του ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Η Ελλάδα βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από την ισότιμη ένταξη της στην 

ΟΝΕ, στο κέντρο λήψης αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που σήμερα 

γίνεται συ^πρωταγωνίστρια στην παγκόσμια σκηνή.

Όπως άρχισε ένας σημαντικός κύκλος για τη νεώτερη ιστορία της Ελλάδας με την 

ένταξη της στην ΕΟΚ έτσι σήμερα αρχίζει ένας δεύτερος σημαντικός κύκλος για 

την ιστορία της χώρας με την τελική φάση της διαδικασίας ένταξης και την 

επίτευξη του κεντρικού στόχου της κυβέρνησης μας.

Η διαπραγμάτευση θα είναι σκληρή μέχρι τέλους. Εργαστήκαμε σκληρά γι’ αυτό. 

Είμαστε αποφασισμένοι να μην αφήσουμε την ένταξη στην τύχη της. Δεν θα 

εφησυχάσουμε δεν θα ολιγωρήσουμε, δεν θα λοξοδρομήσουμε.

Με την πολιτική μας αποδείξαμε ότι μπορούμε να πάμε την Ελλάδα μπροστά.

-> Με μέθοδο και επιμονή. Με σχέδιο και όραμα.

Η Ελλάδα μέσα στην ΟΝΕ

-  Η χρονιά που πέρασε ήταν χρονιά με πολλές δοκιμασίες για τη χώρα μας. Όμως 

αντιμετωπίσαμε τις δυσκολίες με τον καλύτερο και πιο αποτελεσματικό τρόπο. Για
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να πετύχουμε τους στόχους μας χρειάστηκαν σκληρές προσπάθειες και θυσίες, 

αλλά τώρα φαίνονται τα αποτελέσματα.

Τον επόμενο Μάρτιο η κυβέρνηση θα υποβάλλει την αίτηση ένταξης στη ζώνη 

ΕΥΡΩ. Μέχρι τότε θα έχουμε κατορθώσει να καλύπτουμε και τα πέντε 

απαραίτητα κριτήρια. Είμαστε συνεπείς στις προγραμματικές μας δεσμεύσεις 

απέναντι στον ελληνικό λαό. Η Ελλάδα από 1η Ιανουάριου 2001 θα είναι το 12ο 

μέλος της ΟΝΕ. Είναι ένας άθλος που επιτυγχάνεται με τη στήριξη του ελληνικού 

λαού.

Η αντιπολίτευση βλέποντας να διαψεύδονται οι προβλέψεις της ότι δεν θα 

καταφέρουμε να ενταχθούμε στην ΟΝΕ προσπαθεί να καλλιεργήσει ένα κλίμα 

ανησυχίας για την πορεία της οικονομίας μας όταν η Ελλάδα θα συμμετέχει στη 

ζώνη ΕΥΡΩ.

Όμως ποιοι ορίζοντες ανοίγονται για την Ελλάδα μέσα στην ΟΝΕ;

Η πορεία μας θα συνεχίσει ανοδική με ταχύτερη ανάπτυξη και περισσότερη 

κοινωνική δικαιοσύνη. Οι ρυθμοί ανάπτυξης προβλέπεται να ξεπεράσουν το 4%. 

Μπαίνουμε σε μια εποχή ακόμη μεγαλύτερης βελτίωσης των συνθηκών ευημερίας 

και ανάπτυξης. Μια εποχή που θα χαρακτηρίζεται από:

- Σημαντικά μεγαλύτερη νομισματική σταθερότητα - μείωση επιτοκίων

- Μείωση του κόστους χρηματοδότησης των νοικοκυριών για κάλυψη 

καταναλωτικών και επενδυτικών αναγκών. Όπως τα φθηνότερα στεγαστικά 

δάνεια

- Την ακόμη μεγαλύτερη απελευθέρωση πόρων για τη χρηματοδότηση της 

. κοινωνικής μας πολιτικής

->Τι σημαίνουν όλα αυτά με απλά λόγια;

-^Νέες ευκαιρίες για τη χώρα.

Καλύτερες μέρες για όλους.

Τα θετικά αυτά αποτελέσματα δεν είναι αποτέλεσμα τύχης. Είναι προϊόν 

σχεδιασμένης πολιτικής, συνέπειας στην επίτευξη των στόχων.

-  Έχουμε σχέδιο για κάθε βήμα της χώρας μέσα στην ΟΝΕ.
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Σε κάθε μεγάλη προσπάθεια υπάρχουν κίνδυνοι και εμπόδια. Κινδύνους 

συναντήσαμε και στη μέχρι τώρα προσπάθεια μας. Τους αντιμετωπίσαμε με 

επιμονή και επιτυχία.

Εμείς, το ΠΑ.ΣΟ.Κ. οδηγήσαμε τη χώρα σταθερά και επίμονα στην πορεία προς 

την ΟΝΕ.

Εμείς θα συνεχίσουμε με σταθερό χέρι την πορεία αυτή γιατί είμαστε η δύναμη 

που εγγυάται την διατήρηση των επιτευγμάτων αλλά και την πειστική υλοποίηση 

των νέων ελπίδων και προσδοκιών του λαού μας.

Η Νέα Δημοκρατία παίζοντας ένα τυχοδιωκτικό παιχνίδι με επίκεντρο την εκλογή 

του Προέδρου της Δημοκρατίας προσπάθησε να δημιουργήσει εδώ και μήνες ένα 

κλίμα αβεβαιότητας χωρίς να αναλογισθεί τις συνέπειες για τη χώρα. 

Υπαναχώρησε μπροστά στο φάσμα της βέβαιης ήττας στις εκλογές που με 

λεονταρισμούς προανήγγειλε χωρίς τελικά να τις τολμήσει.

Σε λίγες μέρες φίλες και φίλοι, η Βουλή θα ψηφίσει για δεύτερη φορά Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας έναν άξιο πολιτικό, τον συμπατριώτη σας Κωστή Στεφανόπουλο. Ο 

Κωστής Στεφανόπουλος τίμησε το ανώτερο αξίωμα της χώρας για 5 χρόνια και η 

επανεκλογή του είναι μια αυτονόητη επιλογή των κομμάτων. Είναι θετικό που η 

Ν.Δ. έστω και την τελευταία στιγμή αποφάσισε να ψηφίσει τον Κωστή 

Στεφανόπουλο σεβόμενη το πρόσωπο αλλά και το θεσμό.

Εμείς συνεχίζουμε το έργο μας. Επιδιώκουμε να σιγουρέψουμε όσα ήδη 

πετύχαμε. Να διασφαλίσουμε όχι μόνο την ένταξη στην ΟΝΕ, αλλά τον 

πολλαπλασιασμό των ωφελημάτων στο νέο τοπίο που διανοίγεται για τη χώρα. 

Ένα μόνο κριτήριο έχουμε στις αποφάσεις μα. Το συμφέρον της Ελλάδας. 

Γνωρίζετε ότι ουδέποτε θα δεχόμουν να οδηγήσω τη χώρα σε εκλογές με 

καιροσκοπική λογική. Η Ν.Δ. υποκρίνεται πως θέλει εκλογές. Ξέρει όμως τι την 

περιμένει. Γι’ αυτό έκανε πίσω. Στις εκλογές του 2000 ο λαός θα δείξει ξανά την 

εμπιστοσύνη του στο ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Με τη νίκη του ΠΑ.ΣΟ.Κ. στις εκλογές του 2000 θα φτιάξουμε μια νέα 

-  πραγματικότητα για την Ελλάδα, μια νέα πραγματικότητα για τους Έλληνες.

-^Με ανάπτυξη και δικαιοσύνη
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■^Με ευημερία και αλληλεγγύη

Γ’ ΚΠΣ και Agenda 2000, κοινωνικός προϋπολογισμός

Φίλες και φίλοι,

Η χρονιά που ξεκινάει συνδέεται με δυο σημαντικότατες εξελίξεις.

Η πρώτη αφορά την έναρξη εφαρμογής των προγραμμάτων του Γ  ΚΠΣ ύψους 15 

τρις δρχ. και της AGENDA 2000 ύψους 9,5 τρις δρχ. που θα επιτρέψουν να 

προχωρήσει ακόμα πιο πολύ η οικονομική και κοινωνική ανασυγκρότηση της 

χώρας και της υπαίθρου, η εκπαίδευση, η βιομηχανία, ο τουρισμός.

Η δεύτερη σημαντική εξέλιξη είναι τα μέτρα που θα εφαρμόσουμε στο πλαίσιο 

ενός κοινωνικού προϋπολογισμού (2000-2004) με ύψος 45 τρις δρχ. Η βελτίωση 

των δημοσιονομικών μεγεθών της χώρας μας δίνει τη δυνατότητα να 

προωθήσουμε τον μεγάλο στόχο της ανάπτυξης με κοινωνική συνοχή.

Θέλω να τονίσω, και αυτό απαντάει σ’ ένα πρόβλημα που καίει ιδιαίτερα τους 

πολίτες της Αχαίας, ότι πρώτη προτεραιότητα για την πολιτική μας τα επόμενα 

χρόνια είναι το θέμα της απασχόλησης. Είναι ένα θέμα που δεν αφορά μόνο 

όσους είναι άνεργοι σήμερα. Αφορά όσους κινδυνεύουν να χάσουν τη δουλειά 

τους επειδή δεν έχουν την απαραίτητη κατάρτιση για ν’ ανταποκριθούν στις 

ανάγκες της εποχής. Η ανεργία έχει σε μεγάλο βαθμό διαρθρωτικό χαρακτήρα.

Στις αρχές της δεκαετίας του ’90 μία σειρά αρνητικών παραγόντων και συγκυριών 

οδήγησαν το Νομό Αχαίας σε οικονομική ύφεση. Σημαντικές βιομηχανικές 

μονάδες της περιοχής έπαυσαν να λειτουργούν, συμπαρασύροντας σε αδράνεια 

μεγάλο αριθμό μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων δημιουργώντας ένα σημαντικό 

θύλακα ανεργίας στην περιοχή.

Οι Κυβερνήσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ. για την αναστροφή αυτής της αρνητικής εξέλιξης, 

υλοποίησαν στο Νομό Αχαίας ένα τεράστιο επενδυτικό πρόγραμμα, η συνολική 

δαπάνη του οποίου, για την περίοδο 1994 - '99, ξεπέρασε τα 460 δισ. δρχ. και 

ήταν 10 φορές μεγαλύτερη από αυτή της αντιστοίχου περιόδου 1988-93 που είχε
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ύψος 43 δισ. δρχ. Αποτέλεσμα της πολυδιάστατης παρέμβασης που υλοποιήσαμε 

είναι σήμερα η Αχάίά να ξεπερνά τα προβλήματα του παρελθόντος.

Σήμερα ο Νομός Αχαΐας, παρόλα τα προβλήματα αποβιομηχάνισης που 

αντιμετώπισε, παράγει το 3,9% του συνολικού ΑΕΠ της μεταποίησης της χώρας 

και κατατάσσεται τρίτος στη σχετική κατάταξη της χώρας.

Θυμίζω ότι από το 1994 επιδοτήσαμε μέσω ΟΑΕΔ περίπου 9.000 θέσεις εργασίας 

στην Αχαΐα.

Με τη δημιουργία κινήτρων για επενδύσεις στη Δ. Ελλάδα δημιουργήσαμε 

περίπου 3.000 θέσεις εργασίας την τελευταία τριετία.

Έχουμε λόγους να αισιοδοξούμε. Με βάση τα σημερινά δεδομένα οι προοπτικές 

που διαμορφώνονται εξασφαλίζουν μια σημαντική αύξηση της απασχόλησης 

καθώς και μια σημαντική μείωση της ανεργίας τα επόμενα χρόνια. Το σταθερό και 

αναπτυξιακό περιβάλλον, η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση και αναβάθμιση και η 

αποτελεσματική σύνδεση αρχικής και συνεχιζόμενης κατάρτισης, η στήριξη των 

μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, τα μεγάλα και μικρά τεχνικά έργα, η 

Ολυμπιάδα του 2004 καθώς και οι αυξημένοι κοινωνικοί πόροι, συνθέτουν τα 

στοιχεία μιας «επιθετικής πολιτικής» στον τομέα της απασχόλησης. Φιλοδοξούμε 

η τετραετία 2000-2004 να καταγραφεί ως η τετραετία της απασχόλησης.

Εγγύηση για την επίτευξη των στόχων μας είναι η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την 

Απασχόληση. Στα πλαίσια αυτά έχει ήδη ξεκινήσει το ολοκληρωμένο Εθνικό 

Σχέδιο Δράσης για την Απασχόληση με στόχο την κινητοποίηση του συνόλου των 

παραγωγικών δυνάμεων της χώρας στην αντιμετώπιση της ανεργίας. Εμείς 

αυξήσαμε την απασχόληση μεταξύ 1996 και 2000 κατά 195 χιλιάδες θέσεις.

Η Νέα Δημοκρατία είχε υποσχεθεί 100 χιλιάδες. Δημιούργησε μόλις 1.100 θέσεις. 

Υποσχεθήκαμε 180 χιλιάδες. Θα έχουμε πετύχει 195 χιλιάδες.

Από το 1996 έως σήμερα εμπεδώσαμε μια εκτεταμένη πολιτική κοινωνικής 

αλληλεγγύης. Διασφαλίσαμε και επεκτείναμε το Κράτος Πρόνοιας.

Σταθερή φροντίδα μας είναι οι οικονομικά ασθενέστερες τάξεις και ομάδες 

πληθυσμού.

„  Ο διπλασιασμός του αφορολογήτου ορίου, η κατάργηση των αντικειμενικών 

κριτηρίων, οι αυξήσεις στις αγροτικές συντάξεις και στο Επίδομα Κοινωνικής
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Αλληλεγγύης για τους χαμηλοσυνταξιούχους, όπως και οι μειώσεις φόρων σε είδη 

μαζ'κής κατανάλωσης (πετρέλαιο, αυτοκίνητα) σημαίνουν μια αύξηση του 

πραγματικού εισοδήματος των φορολογούμενων ύψους 450 δις δρχ. περίπου. Ο 

κάθε πολίτης μπορεί να διαπιστώσει ότι η αντιπολίτευση εξακολουθεί να αδυνατεί 

να σπάσει το φαύλο κύκλο της μίζερης πολιτικής αντίληψης που καλλιεργεί, του 

κενού αντιπολιτευτικού λόγου, της άρνησης.

Η χώρα πάει μπροστά, η κοινωνία πάει μπροστά, η Αντιπολίτευση μένει όλο και 

πιο πίσω. Το νέο ξεκίνημα της Ν.Δ. οδηγεί στο παρελθόν.

Η ελληνική κοινωνία απαιτεί από την αντιπολίτευση υπευθυνότητα και σοβαρή 

κριτική. Και η ελληνική κοινωνία είναι απόλυτα ώριμη να διακρίνει τι είναι σοβαρό 

και χρήσιμο για την πρόοδο του τόπου και τι όχι. Η κυβέρνησή μας εργάζεται με 

γνώμονα το συμφέρον του τόπου. Έτσι θα πορευτούμε μέχρι την τελευταία ημέρα 

της κυβερνητικής αποστολής μας.

Φυσικά και υπάρχουν ακόμα αδυναμίες στο ένα ή άλλο μέτωπο της μάχης. Η 

Κυβέρνησή μας όμως, κάνει συνεχώς προσπάθειες να διορθώσει αδυναμίες και 

να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα. Το δείξαμε με τις πυρκαγιές. Το δείξαμε με 

τους σεισμούς. Η κυβέρνησή μας διαθέτει ένα συνολικό όραμα, διαθέτει 

αισθητήριο για το τι χρειάζεται και ζητά ο ελληνικός λαός, προσπαθεί συνεχώς με 

όλες της τις δυνάμεις να δημιουργήσει μια Ελλάδα ανανεωμένη, μια Ελλάδα 

δυναμική και υπερήφανη.

Έχουμε το σχέδιο και τη γνώση, ώστε από το 2000 ως το 2004 να υπάρξει νέα 

αναπτυξιακή ώθηση.

Η Ελλάδα θα πάει μπροστά με καθαρές πολιτικές προτάσεις.

Με υπεύθυνη εργασία και όχι με ανεύθυνες κραυγές.

Το 2000 ο ελληνικός λαός θα δώσει και πάλι την εντολή του στην καθαρή πολιτική 

πρόταση της κυβέρνησής μας. Για ασφάλεια, πρόοδο και κοινωνική αλληλεγγύη. 

Για την ισχυρή και ισότιμη Ελλάδα στην Ενωμένη Ευρώπη.
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Αγροτικός Τομέας

Φίλες και φίλοι,

Ιδιαίτερη έμφαση δώσαμε και δίνουμε στον αγροτικό τομέα, για τον οποίο έχουμε 

μια συγκεκριμένη στρατηγική ανάπτυξής του.

Φροντίζουμε για τη διασφάλιση των πόρων για τη δημιουργία υποδομών στην 

ύπαιθρο, για την αναβάθμιση του αγροτικού επαγγέλματος. Σε μια περίοδο 

μείωσης του αγροτικού εισοδήματος διεθνώς στην Ελλάδα καταφέραμε να 

εξισορροπήσουμε τις απώλειες και να διασφαλίσουμε το αγροτικό εισόδημα.

Όσον αφορά τις κοινοτικές ενισχύσεις, οι οποίες προσδιορίζουν το 40%-45% του 

αγροτικού εισοδήματος στη χώρα μας, η Κυβέρνησή μας με σκληρές 

διαπραγματεύσεις και επιτυχείς χειρισμούς καταφέραμε να διασφαλίσει από την 

Agenda 2000 ενισχύσεις ύψους 7 τρισ. δρχ. Δηλαδή για τα επόμενα 7 χρόνια 

διασφαλίσαμε το μισό περίπου του αγροτικού εισοδήματος. Ήδη εκταμιεύθηκαν 

600 δισ. δρχ. από το Υπουργείο Γεωργίας για ενισχύσεις. Στη νέα πραγματικότητα 

της μείωσης των διεθνών τιμών αφού δεν υπάρχουν πλέον εθνικές ενισχύσεις 

αυτό που χρειάζεται είναι η εφαρμογή πολιτικών ανταγωνιστικότητας. Αυτό 

κάνουμε με τον εκσυγχρονισμό των υπαρχόντων συνεταιριστικών οργανώσεων ή 

τη δημιουργία νέων θεσμών (π.χ. διεπαγγελματικές οργανώσεις, οργανισμοί 

πιστοποίησης προϊόντων, εκπαίδευση, στήριξη προϊόντων ποιότητας, 

αγροτουρισμός κλπ.) Στηρίζοντας την ανταγωνιστικότητα, στηρίζουμε τα προϊόντα 

και τις τιμές τους στην αγορά, άρα και το εισόδημα του αγρότη.

Το ίδιο συμβαίνει και με τα μέτρα που παίρνουμε για τη μείωση του κόστους 

παραγωγής.

Το εισόδημα του αγρότη ενισχύεται με μέτρα όπως:
t

^ η μείωση των επιτοκίων χορηγήσεων από το 23% του 1993 στο 9% 

σήμερα

> η αύξηση της επιστροφής του ΦΠΑ σε όλους τους τομείς παραγωγής 

'r- η μείωση του επιτοκίου στο 7% για το νέο αγρότη.

9



> η κατά 40% απαλλαγή του ειδικού φόρου κατανάλωσης πετρελαίου κίνησης 

σε όλους τους αγρότες.

> το κατά 38% φθηνότερο ακόμα και από το κόστος της ΔΕΗ ηλεκτρικό 

ρεύμα. Δεν είναι παροχή εισοδήματος όταν στον αγρότη παρέχεται ηλεκτρική 

ενέργεια προς 10,43 δρχ./κιλοβατόρα και στους λοιπούς επιχειρηματίες προς 

28 δρχ.;

Και ερωτώ δεν είναι πολιτικές υποστήριξης:

> οι 21 ρυθμίσεις αγροτικών χρεών από το 1994 έως σήμερα ύψους 1,6 τρισ.

δρχ.;

> Δεν είναι μέριμνα η αύξηση των συντάξεων του ΟΓΑ κατά 10.000 δρχ. 

κόστους 112 δισ. δρχ.; (280.000 δρχ. ετησίως σε ένα ζευγάρι συνταξιούχων).

> Είναι χωρίς σημασία οι αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ ύψους 60 δισ. δρχ. για το 

1988 και η προκαταβολή του 50% της ζημιάς από το στάδιο της 

προεκτίμησης;

> Είναι χωρίς ουσία η μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο 

θέρμανσης από 42.000 που ήταν το 1995 στις 6.100 φέτος;

> Θα επαναλάβω πως με το ειδικό φορολογικό καθεστώς που εφαρμόζουμε, 

από τους 800.000 αγρότες πληρώνουν φόρο εισοδήματος μόνο ελάχιστοι.

> η αύξηση της πρόωρης συνταξιοδότησης κατά 25% είναι μέτρο χωρίς 

σημασία;

Σε ό,τι αφορά τα τοπικά προϊόντα:

• Η σταφίδα αποτελεί ένα εθνικό προϊόν, το οποίο παρά το γραφειοκρατικό 

κοινοτικό κανονισμό, εμείς οικονομικά με την υψηλή στρεμματική τιμή 

στηρίξαμε.

• Για τη διαρθρωτική προσαρμογή των εσπεριδοειδών και του τομέα 

εμπορίας τα εν τάξαμε σε ειδικά προγράμματα στο Γ’ Κ.Π.Σ.

• Ήδη ολοκληρώθηκε η εκκαθάριση του ΑΣΟ (Αυτόνομος Σταφιδικός 

Οργανισμός). Και όπως γνωρίζετε το 20% της ακίνητης περιουσίας του θα 

παραχωρηθεί στην Αυτοδιοίκηση η δε συνολική περιουσία του ΑΣΟ ύψους 40
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δισ. δρχ. δεν θα εκποιηθεί, αλλά θα αξιοποιηθεί προς όφελος των 

σταφιδοπαραγωγών και των τοπικών κοινωνιών.

• Στα πλαίσια στήριξης με νέα δυναμικά προϊόντα, τα οποία έχουν και 

καλύτερες τιμές, το Υπουργείο Γεωργίας εκχώρησε στην Αιγιάλεια επιπλέον 

2.500 στρ. βιολογικών καλλιεργειών.

• Το θέμα της διαχείρισης των υδάτινων πόρων στον αγροτικό τομέα 

αποτελεί βασική πολιτική για όλη τη χώρα. Στη Β.Δ. πεδινή έκταση της 

Αχάίάς, ήδη ;ο Υπουργείο Γεωργίας ξεκίνησε το ερευνητικό πρόγραμμα 

εμπλουτισμού των υπογείων υδάτων των γεωτρήσεων.

Φίλες και φίλοι,

Στη Δυτική Ελλάδα και στο Νομό Αχάίάς υλοποιούνται σήμερα έργα ιδιαίτερα 

σημαντικά που θα καθορίσουν την αναπτυξιακή πορεία της ευρύτερης περιοχής 

στον 21° αιώνα.

Βασικός στόχος της αναπτυξιακής πολιτικής της Κυβέρνησης είναι η αξιοποίηση 

της γεωγραφικής θέσης της Δυτικής Ελλάδας ως πύλης της χώρας προς την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας κατά την περίοδο 1994-1999 υλοποιήθηκε ένα 

σημαντικό επενδυτικό πρόγραμμα. Οι συνολικές δαπάνες ξεπέρασαν το 1 τρισ. 

δρχ. όταν το ύψος των αντιστοίχων επενδύσεων κατά την προηγούμενη εξαετία 

(1988-'93) ήταν μόλις 113 δισ. δρχ.

Η Πάτρα αποτελεί την αιχμή ολόκληρου του δυτικού άξονα μεταφορών της χώρας 

που προβλέπεται να ενώσει την Καλαμάτα με την Ηγουμενίτσα και την Πάτρα με 

την Εγνατία Οδό. Αποτελεί επίσης τη δυτική απόληξη του οδικού και 

σιδηροδρομικού άξονα Θεσσαλονίκη - Αθήνα - Πάτρα.

• Η ανάδειξη ενός νέου άξονα ανάπτυξης της χώρας, του Δυτικού Άξονα 

(Ιόνιας Οδού), συνδεδεμένου με μία πλειάδα εθνικών και περιφερειακών 

λιμανιών θα προσδώσει νέα δυναμική στην ανάπτυξη συνολικά της Δυτικής 

Ελλάδας και θα αποτελέσει τη ραχοκοκαλιά της συγκοινωνιακής υποδομής 

όλης της Δυτικής Ελλάδας.
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Έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι προκαταρκτικές μελέτες, μελέτες σκοπιμότητας και 

χωροθέτησης σε όλο το μήκος του άξονα (Καλαμάτα - Κακαβιά).

• Τμήμα της Ιόνιας Οδού αποτελεί και το σημαντικό έργο της Ευρείας 

Παράκαμψης Πατρών, προϋπολογισμού 73 δισ. δρχ. Η κατασκευή της 

ευρείας παράκαμψης της Πάτρας θα ενοποιήσει τους οδικούς άξονες Πατρών 

- Κορίνθου και Πατρών - Πύργου. Αυτό το ιδιαίτερα σημαντικό έργο, 

πρωτοποριακής τεχνολογίας, βρίσκεται σήμερα σε πλήρη εξέλιξη και σύντομα 

θα ολοκληρωθεί και θα δοθεί στην κυκλοφορία. Όμως και για τη μικρή 

περιμετρική Πατρών έχουν δεσμευθεί 10 δισ. δρχ. από το νέο περιφερειακό 

πρόγραμμα.

• Η ζεύξη Ρίου - Αντιρρίου, η γέφυρα «Χαριλάου Τρικούπη» έργο 

προϋπολογισμού 230 δισ. δρχ. και όνειρο πολλών γενεών, αποτελεί κορυφαίο 

έργο εθνικής σημασίας και αποκαθιστά συμβολικά και ουσιαστικά την ενότητα 

της Δυτικής Ελλάδας. Αποτελεί κομβικό σημείο αναφοράς για την προώθηση 

τριών συνδυασμένων εθνικών δικτύων ως έργων προτεραιότητας,του Δυτικού 

Άξονα από την Καλαμάτα ως τα Ιωάννινα, της Παραϊονίας Οδού από το 

Αντίρριο ως την Ηγουμενίτσα και του οριζόντιου άξονα από το Αντίρριο ως τη 

Λαμία. Η πρόοδος των εργασιών είναι σημαντική και σύμφωνη με το 

χρονοδιάγραμμα της Σύμβασης.

• Μεγάλης εθνικής σημασίας είναι και το έργο της κατασκευής του οδικού 

άξονα Πατρών - Αθηνών - Θεσσαλονίκης - Ευζώνων (ΠΑΘΕ).

Για τη βελτίωση του τμήματος Πατρών - Κορίνθου του οδικού άξονα κατά την 

τελευταία πενταετία έχουν διατεθεί 2 δισ. δρχ. για έργα συντήρησης ενώ ήδη 

βρίσκεται σε διαδικασία ανάθεσης η τεχνική μελέτη ύψους 1 δισ. δρχ. για τη 

μετατροπή του εν λόγω οδικού τμήματος σε αυτοκινητόδρομο.

Για το συγκεκριμένο έργο έγκαιρα προσλήφθηκε χρηματοοικονομικός 

σύμβουλος και συντάσσονται όλες οι απαραίτητες μελέτες προκειμένου να 

προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για σύμβαση παραχώρησης εντός του τρέχοντος 

έτους.

Θέλουμε να αξιοποιήσουμε την πρόσφατη θετική εμπειρία που 

αποκτήσαμε από την κατασκευή μεγάλων έργων που υλοποιούνται σήμερα με
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επιτυχία μέσω συμβάσεων παραχώρησης όπως το αεροδρόμιο των Σπάτων, 

η Ζεύξη Ρίου Αντιρρίου.

Οι αναγκαίοι δημόσιοι πόροι για την πλήρη ολοκλήρωση του έργου με τη 

μέθοδο αυτή έχουν πλήρως διασφαλισθεί από το Γ Κ.Π.Σ.

• Προωθείται προς υλοποίηση το έργο της αναβάθμισης της Εθνικής Οδού 

Πατρών - Πύργου, η οποία αποτελεί τμήμα της Ιόνιας Οδού και η μετατροπή 

της σε τετράϊχνο κλειστό αυτοκινητόδρομο. Το έργο αυτό, συνολικού 

προϋπολογισμού 50 δισ. δρχ., θα αναβαθμίσει αισθητά το συγκοινωνιακό 

δίκτυο κατά τρόπο που να εξασφαλίζει την ταχύτητα και να εγγυάται την 

ασφάλεια των μετακινήσεων.

• Αναβαθμίζουμε πλήρως τη σιδηροδρομική γραμμή Πατρών - Κορίνθου με 

επέκτασή της μέχρι το νέο λιμένα Πατρών.

• Στην Αχάίά υλοποιούνται σημαντικά λιμενικά έργα:

Κατασκευάζεται ο Νέος Λιμένας Πατρών έργο εθνικής κλίμακας και 

σημασίας συνολικού προϋπολογισμού 35 δισ. δρχ.

Έργα εκσυγχρονισμού υλοποιούνται και στο υπάρχον λιμάνι των 

Πατρών για την αναβάθμισή του.

Έργα επέκτασης ή και ριζικής αναβάθμισης εκτελούνται με 

εντατικούς ρυθμούς και στο λιμάνι του Αιγίου συμβατικής δαπάνης 2,2 

δισ. δρχ.

Το νέο λιμάνι του Αιγίου δημιουργεί έναν νέο πόλο ανάπτυξης στην περιοχή, σε 

συνδυασμό με την παραλιακή ζώνη του Αιγίου. Για τον καλύτερο σχεδίασμά της 

ανάπτυξης της παραλιακής ζώνης του Αιγίου προχωρούμε σε μια συνολική 

ρυθμιστική και επιχειρησιακή μελέτη αξιοποίησης του χώρου.

Στην περιοχή του Αιγίου ευρίσκεται σε εξέλιξη σειρά επενδυτικών προγραμμάτων 

που υλοποιούν βασικές πολιτικές της Κυβέρνησής μας για την ανάπτυξη της 

'Ελληνικής Περιφέρειας. Το Περιφερειακό (Επιχειρησιακό) Πρόγραμμα, το Ειδικό 

Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα 

Ανασυγκρότησης Αχάίάς - Φωκίδας, με το οποίο αποκαθιστώνται οι υποδομές 

_των περιοχών που επλήγησαν από τον μεγάλο σεισμό του ’95. Τα προγράμματα



του Ταμείου Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων για την αποκατάσταση των 

σεισμόπληκτων κατοικιών και κτιρίων.

Το Περιφερειακό Πρόγραμμα για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είχε 

προϋπολογισμό για την περίοδο 1994 - 1999 127 δισ. δρχ. ενώ κατά την περίοδο 

2000 - 2006 έχει προϋπολογισμό 220 δισ. δρχ. Είναι δηλαδή προσαυξημένο κατά 

75% ενώ το ποσοστό αύξησης για το σύνολο των Περιφερειών της χώρας είναι 

56%. Η διαφοροποίηση αυτή αποτελεί δείγμα του ενδιαφέροντος της Κυβέρνησης 

για την ταχύτερη σύγκλιση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας προς τις 

περισσότερο ανεπτυγμένες Περιφέρειες της χώρας και για την υπέρβαση της 

περιόδου της αποβιομηχάνισης.

Το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης Αχαΐας- Φωκίδας, το ΟΠΑΑΦ, 

που στόχο έχει την ενίσχυση και αναβάθμιση των υποδομών των σεισμόπληκτων 

περιοχών της Αχαΐας βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη.

Το Αίγιο με τη φροντίδα και την αρωγή της Κυβέρνησης ξεπερνάει την 

καταστροφή του μεγάλου σεισμού του '95. Το Πρόγραμμα αποκατάστασης ή 

ανακατασκευής των σεισμόπληκτων κατοικιών εξελίσσεται ικανοποιητικά και έχει 

υπερκαλύψει τον αρχικό σχεδίασμά.

Παράλληλα η Κυβέρνηση, εξισώνοντας την τιμή μονάδος των 110.000 δρχ. το 

τετραγωνικό με την τιμή των 130.000 δρχ. που ισχύει για τις σεισμόπληκτες 

κατοικίες των Αθηνών εξακολουθεί να ενθαρρύνει και να ενισχύει τους πολίτες της 

περιοχής στην προσπάθειά τους να ξεπεράσουν τις συνέπειες του σεισμού. Εδώ 

στο Αίγιο έχουν παραδοθεί 76 εργατικές κατοικίες, μέσα στο Μάρτιο 

δημοπρατούνται άλλες 35 και την επόμενη τριετία θα δημοπρατηθούν άλλες 65. 

Αντίστοιχα προγράμματα προωθούνται και στην Πάτρα και στα Καλάβρυτα.

Στο Πλαίσιο του ΟΠΑΑΦ έχουν διασφαλιστεί οι πιστώσεις για 18 έργα συνολικού 

προϋπολογισμού 6 δισ. δρχ. τα περισσότερα από τα οποία ήδη κατασκευάζονται. 

' Ολοκληρώνεται ο Βιολογικός Καθαρισμός του Αιγίου και επεκτείνεται το 

αποχετευτικό δίκτυο στις περιοχές Πλαστήρα, Ελληνικού, Σταφιδαλώνων, 

Παραλίας και Αγίου Νικολάου. Άλλα σημαντικά έργα του προγράμματος είναι:

• η αποκατάσταση του Δημαρχείου στο Αίγιο,

• η κατασκευή και ανάπλαση του παλαιού Νοσοκομείου,
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• ο Βιολογικός Καθαρισμός και το αποχετευτικό δίκτυο των 

Καλαβρύτων,

• το ιδιαίτερα σημαντικό αρδευτικό έργο του Λάδωνα.

Έχει ήδη ξεκινήσει η υλοποίηση του σημαντικότερου τμήματος του Ειδικού 

Προγράμματος τοπικής Αυτοδιοίκησης που αφορά τις υποδομές και τα έργα 

ανάπτυξης των νέων Δήμων με συνολικό προϋπολογισμό 5 δισ. δρχ. Εδώ στο 

Αίγιο αξίζει να σημειώσω πως από την Κυβέρνηση έχει εγκριθεί το Στρατηγικό 

Επιχειρησιακό Σχέδιο για την ΕΒΟ, με την εφαρμογή του οποίου θα εξασφαλισθεί 

ο εκσυγχρονισμός, η επιβίωση και η κερδοφορία του εργοστασίου του Αιγίου.

Στο πλαίσιο της αξιοποίησης των δυνατοτήτων που προσφέρει η διεξαγωγή στη 

χώρα μας των Ολυμπιακών Αγώνων το 2004 η ευρύτερη περιοχή αποκτά 

συγκριτικά πλεονεκτήματα που με τη συνεργασία του δημόσιου και του ιδιωτικού 

τομέα θα προσδώσει μόνιμα οφέλη για τους κατοίκους της περιοχής.

Η Κυβέρνησή μας σε συνεννόηση με τους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

επέτυχε την ανακήρυξη της πόλης των Πατρών σε Πολιτιστική Πρωτεύουσα της 

Ευρώπης το 2006.

Η σωστή αξιοποίηση των δυνατοτήτων της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της 

Ευρώπης αναμφισβήτητα θα προσδώσει μονιμότερα οφέλη, σημαντικές 

πολιτιστικές υποδομές και θεσμούς που θα συμβάλουν στην ανάδειξη και 

προβολή του πολιτισμού της χώρας μας σε διεθνές επίπεδο. Στα πλαίσια της 

δημιουργίας των υποδομών που χρειάζεται η Πάτρα για να ανταποκριθεί στο ρόλο 

της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης το 2006, το Υπουργείο Πολιτισμού 

εντάσσει στο Π ΚΠΣ την ίδρυση του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου της Πάτρας με 

προϋπολογισμό 7 δισ. δρχ.

Στον τομέα της εκν,αίδευσης κατά τη διάρκεια των τελευταίών 5 ετών υλοποιήθηκε 

ένα από τα μεγαλύτερα προγράμματα στη χώρα το οποίο αφορούσε τη 

δημιουργία 970 νέων σχολικών αιθουσών για την Πρωτοβάθμια και 

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Επίσης σημαντικά έργα για την ανάπτυξη των 

υποδομών της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης υλοποιούνται στο ΤΕ1 και στο 

Πανεπιστήμιο Πατρών.



Αξίζει να αναφερθώ στη δημιουργία του πρώτου Ελληνικού Ανοιχτού 

Πανεπιστημίου με έδρα την Πάτρα το οποίο ήδη έχει ξεκινήσει τη λειτουργία του 

προσφέροντας τις υπηρεσίες του στον τομέα της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

Στο Νομό Αχάίας τα τελευταία χρόνια υλοποιείται το μεγαλύτερο αναπτυξιακό 

έργο που έγινε ποτέ. Η Κυβέρνησή μας στα πλαίσια ενός ολοκληρωμένου 

αναπτυξιακού προγράμματα για την περίοδο 2000 - 2006 αποβλέπει στην 

προγραμματισμένη και σχεδιασμένη αναβάθμιση και ανάπτυξη του Νομού Αχαΐας 

και στη εν γένει ανάπτυξη της Δυτικής Ελλάδας.

Ένα ακόμα παράδειγμα Το φράγμα Πείρου -Παραπείρου, μπαίνει στο δρόμο για 

την υλοποίησή του. Ήδη έχουν εκπονηθεί οι προκαταρκτικές μελέτες του έργου 

και έχουν ανατεθεί οι οριστικές μελέτες υλοποίησής του. Πρόκειται για το 

σημαντικότερο έργο ύδρευσης που θα υλοποιηθεί στο Νομό τα προσεχή χρόνια 

προϋπολογισμού 50 δισ. δρχ.

Φίλες και φίλοι,

Στα χρόνια που έρχονται έχει σημασία να ξέρουμε που θέλουμε να πάμε. Ποιες 

είναι οι προτεραιότητες. Να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα, να συνεχίσουμε την 

πορεία που αρχίσαμε εδώ και λίγα χρόνια. Όραμά μας είναι η Ελλάδα και η 

ελληνική κοινωνία να αποτελόσουν υπόδειγμα όχι μόνο επιτυχημένης οικονομικής 

σύγκλισης, αλλά και κοινωνικής και πολιτικής ισορροπίας και συγκρότησης.

Το όραμα αυτό είμαστε αποφασισμένοι να το πραγματοποιήσουμε.

Στις εκλογές του 2000 ο λαός θα δώσει και πάλι την εντολή στο ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Για να συνεχιστεί η πορεία προς την πρόοδο, την ανάπτυξη και την ευημερία.

Για να συνεχιστεί η πορεία προς την κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη.

Για μία πιο δίκαιη κοινωνία για τους οικονομικά ασθενέστερους, για τον Έλληνα 

εργαζόμενο, τον Έλληνα αγρότη, για την καταπολέμηση της ανεργίας. Για να 

ανοίξουν οι ορίζοντες στην ελληνική νεολαία. Οι Έλληνες νέοι είναι αυτοί που 

κυρίως θα ωφεληθούν στο νέο περιβάλλον της χώρας.

Για να συνεχιστεί η πολιτική ασφαλείας και σταθερότητας για τη χώρα μας.

Για να πάει η Ελλάδα μπροστά με σχέδιο, όραμα, αποφασιστικότητα και σταθερό 

Χέρι-
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